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Méthodologie

MODE DE RECUEIL DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

27

MARS
2025

25

MARS
2025

Questionnaire 
auto-administré 

en ligne

Échantillon de 
1 108 salariés 

issus d’un échantillon de 
2016 Français âgés de 18 

ans et plus représentatif de 
la population française.  

Les résultats ont été redressés 

selon les critères de sexe, 

d’âge, de CSP, de région de 

résidence & de catégorie 

d’agglomération. 

Vague 1

10

AVRIL
2025

08

AVRIL
2025

Vague 2
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Q1. Est-ce que vous comptez poser des jours de congés à l'occasion des 

ponts et des jours fériés en 2025 ? 
Base : ensemble des salariés – Une seule réponse possible

Les ponts et jours fériés à venir sont la parfaite occasion pour les 
salariés de prendre quelques jours de congés (notamment en mai). 

À ENVISAGER POSER DES 
JOURS DE CONGÉS À 

L’OCCASION DES PONTS 

ET DES JOURS FÉRIÉS 
EN 2025

65%

LES SALARIES 

SONT…

Q2. Lesquels ?
Base : à ceux qui envisagent de prendre des jours de congés à l’occasion 

des ponts et jours fériés en 2025 – plusieurs réponses possibles 

33%

50%

54%

56%

26%

30%

29%

25%

34%

Lundi 21 avril 

(lundi de Pâques)

Jeudi 1er mai 

(fête du Travail)

Jeudi 8 mai 

(armistice 39-45)

Jeudi 29 mai 

(pont de l’Ascension)

Lundi 9 juin 

(lundi de Pentecôte)

Lundi 14 juillet 

(Fête nationale)

Vendredi 15 août 

(jour de l’Assomption)

Mardi 11 novembre 
(armistice 14-18)

Jeudi 25 décembre 

(Noel) 

Cadres : 77%

Moins de 35 ans : 71%

Dont 18-24 ans : 74%
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Q3. Est-ce que vous avez déjà posé des jours de congés en calculant la manière de maximiser votre durée de congés tout en 
minimisant le nombre de jours à poser ? Base : ensemble des salariés – Une seule réponse possible

Les Français (et notamment la Gen Z) sont une majorité à mettre en 
place des stratégies pour optimiser leurs congés en profitant des 
jours fériés et des ponts. 

51%

10%

Oui, chaque année

Oui, depuis cette

année

Non, jamais

NON

39%
Total OUI

61%

Moins de 35 ans : 70%

dont 18-24 ans : 78%

Agglo de plus de 100k 

habitants  : 67%

Employés : 65%

50 ans et plus : 46%
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Q4. Lorsque vous planifiez de plus grandes périodes de congés à l'aide de ces stratégies d'optimisation, est-ce dans l'optique de voyager en France 
ou à l'étranger ? Base : à ceux qui mettent en place des stratégies pour maximiser leurs jours de congés – Une seule réponse possible

Pour ceux qui profitent de plus grandes périodes de congés à 
l’aide de ces stratégies, ils privilégient des vacances en France.

En France

A l'étranger

Non

Ne prévoit pas 

de voyager

21%
En France

61%

Cadres : 26%

Agglo parisienne : 70%

Moins de 35 ans : 67%

dont 18-24 ans : 70%

CSP- : 66%

A l’étranger

18%
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Q5. Vous arrive-t-il de télétravailler depuis votre lieu de vacances pour prolonger un pont, un jour férié ou bien un week-end ?
Base : ensemble des salariés – Une seule réponse possible

Un petit tiers des salariés télétravaille depuis son lieu de 
vacances pour prolonger un pont, un jour férié ou un weekend 
(surtout la Gen Z et les cadres, plus adeptes du télétravail que les autres). 

13%

16%

43%

28%

Oui, régulièrement

Oui, rarement

Non, jamais

Je ne peux pas télétravailler

Total « ne fait pas 

ou ne peut pas 

faire de télétravail »

71%
Total « fait du 

télétravail »

29%

Moins de 35 ans : 47%

dont 18-24 ans : 56%

Cadres : 44%

IDF : 38%

Ouvriers : 86%

50 ans et plus : 82%

Travail à temps partiel : 81%

Communes rurales : 81%
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